

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

CONDICIONES DE SUSCRICION. Los papeles son adelantados. No se admiten suscripciones...

PRECIOS DE SUSCRICION. En Mérida 2 pes. al mes y 6 al trimestre...

EN NUMERO DEL DIA 10 CENOS. DE PESETA; ATRASADO 20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOUT, 55.

LA PAZ DE MURCIA.

¿Quiénes son los incendiarios de Cartagena? Esta pregunta dirijan hace dos días a un amigo nuestro y contestaba: Mucho habría que hablar para numerarlos...

Hemos oído asegurar que se trata de mudar la lápida de la Tertulia republicana cambiándole el apellido por el de radical, por si este es más de moda...

Dicen que se trabaja en Madrid para que continúe aquí el régimen que cortó a la espada del general Pavia. ¿Si será esta la causa de que no veamos hacia dos días a algunas entidades célebres en los fastos de la república murciana?

Los federales de la provincia, los que han vivido proclamando esa idea y aun practicándola desde los puestos oficiales hasta acercarla al comunismo...

Sr. Gobernador: las actas de la comisión provincial y del municipio de Murcia continúan sin ser luz pública en el «Boletín oficial»...

Se repitieron los elogios que hemos visto consignados en nuestros colegas por el comportamiento de la Cruz Roja en Valladolid y en Zaragoza...

La junta directiva de la asociación de la Cruz Roja de esta capital ha acordado nombrar vicepresidente honorario al señor canónigo D. Fernando Caballero...

El periódico alicantino republicano bévalo «El Nuevo Municipio» viene tratando contra la nueva situación creada.

Para satisfacer los pedidos que todavía se hacen de la Agenda de escritorio con Guía de Murcia se están encuadernando algunos ejemplares que estarán a la venta dentro de unos días en nuestro establecimiento.

Han fallecido la Sra. D.ª Ana María Navarro Abellan, viuda de D. Diego Ru-

bio Navarro, y el niño Antonio Racl y Bañeque.

Franqueada con los sellos comunes y no el del Congreso, y por duplicado, recibimos ayer la protesta de la mesa de la Asamblea Constituyente concebida en estos términos:

«A LA NACION.—Las Cortes Constituyentes, convocadas en virtud de una ley hecha por la Asamblea Nacional, y por sufragio universal elegidas, han sido atropelladas hoy, hallándose en sesión pública, por fuerzas del ejército al mando del capitán general de Castilla la Nueva...

Violado el santuario de las leyes por soldados que invadieron el salón de sesiones é hicieron fuego dentro del palacio del Congreso; capusados los representantes del país, y apoderada del edificio la fuerza insurrecta, la mesa de la Cortes, cumpliendo un sagrado deber, protesta contra este criminal atentado...

Madrid 3 de enero de 1874.—(Siguen las firmas).»

Además, varios diputados de la fracción que apoyaba al Sr. Castelar, sesenta al decir del «Diario Español», han redactado la siguiente carta-protesta:

«Los diputados que suscriben, conformes en un todo con la política del señor Castelar, se adhieren a la protesta formulada por dicho señor contra el atentado de que ha sido objeto la Asamblea Constituyente. Madrid 3 de enero de 1874.»

«El Sr. Moreno Rodríguez no ha firmado la protesta de la mesa, según se desprende del siguiente sueldo de la «Correspondencia»:

«El Sr. Moreno Rodríguez presentó la renuncia de su cargo de vicepresidente de las Cortes en el momento en que se publicó la votación contra el ministerio Castelar. No considerándose por esta causa miembro de la mesa, no ha firmado la protesta por ella publicada, habiéndose adherido como diputado a la protesta del Sr. Castelar.»

También es de la «Correspondencia» esta última noticia.

Es posible dice «El Imparcial», que los periódicos carlistas continúen, no obstante la circular de ayer, como empresas industriales.

Dice el «Tiempo»: «Empezado el segundo acto de la ópera Rigoleto, que anoche se ejecutó en el teatro de la Opera, se presentó el general Pavia en él, ocupando la butaca a que se halla abocado. El público le dispensó una favorable acogida, haciendo cierta demostración de aprecio, contenida un tanto por respeto al espectáculo que se estaba representando en aquellos momentos.»

Es seguro que si el general Pavia hubiese entrado en la sala durante el intermedio, la ovación hubiera sido mucho mayor.»

Parece que los Sres. Salmeron, Pi y Figueras, han hecho grandes esfuerzos, aunque sin resultado, por atraerse al Sr. Castelar, con objeto de llevar a cabo la reorganización del partido republicano que tuvo su representación en la Asamblea.

Sin embargo de que el Sr. Figueras se propone votar, según se dijo, la proposición de confianza al ministerio Castelar, lo cual no llegó a realizarse, asegúrase que entre las papeletas recogidas de la mesa presidencial en los momentos de confusión de la mañana del día 3, se hallaba una suscrita por dicho personaje en favor de la candidatura del Sr. Palanca.

La enfermedad de la señora duquesa de Aosta se ha agravado seriamente. Los médicos de cámara temen por la vida de la ex-reina de España, doña María Victoria.

El gobierno tiene el pensamiento de proceder con la mayor actividad y ener-

gía a la reorganización de la milicia, bajo las mismas bases redactadas por el anterior gabinete.

La Asamblea de la asociación de la Cruz Roja ha remitido la cantidad de mil reales a la junta directiva de esta capital para que atienda a las necesidades más apremiantes y de reglamento de la subcomisión establecida en La Unión.

También ha ofrecido enviar en un término breve los diplomas de los socios, estatutos y demás a que tienen derecho. Como se ve, la Asamblea no tiene olvidada a esta comisión provincial, y solo las muchas atenciones que hoy pesan sobre la junta de Madrid, pueden haber sido causa del retardo que se ha experimentado.

Con fecha del 31 de octubre se inserta en el «Boletín oficial» del 4 del actual un edicto del juzgado de primera instancia de Cieza por el que se cita, llama y emplaza a los herederos de Pío Tenza Pérez, vecino que fué de Abanilla, para que en el término de diez días comparezcan en dicho juzgado a hacer uso del derecho que les corresponde en el expediente promovido por Pedro Tenza Perea, hermano de aquel, para la declaración de derechos por dicha defunción.

En el «Boletín oficial» se ha publicado la siguiente circular:

«Debiendo procederse a juzgar nuevamente a los mozos de la reserva que han sido declarados excluidos con arreglo a decreto de 6 de los corrientes y circulares posteriores, prevengo a los señores alcaldes de esta provincia se abstengan de facilitar a ninguno de los comprendidos en el referido decreto cédula de empadronamiento ni otro documento cualquiera que sirva para que puedan evadir el cumplimiento de lo ordenado por el gobierno de la república.»

Múrcia 29 de diciembre de 1873.—El gobernador, Juan Bautista Somogy.»

El día 1.º de enero se reunieron en Zaragoza un número considerable de contribuyentes, representación de la riqueza industrial, agrícola y mercantil, con el objeto de constituir un centro o liga que defendiera sus intereses comunes, imitando el ejemplo de otras localidades donde ya funcionan esta clase de asociaciones. Aprobado por unanimidad el proyecto, quedó nombrada allí mismo la junta directiva, encargando los cargos de presidentes a los Sres. D. Francisco Fernández Navarrete, D. Luis Franco y López y D. Mariano Pérez Buela. Estas asociaciones, que hace mucho tiempo debieron ser iniciadas, y que ahora se popularizan extendiéndose a todas las provincias, son el resultado de una triste necesidad, una señal de vida, un esfuerzo supremo de las clases contribuyentes que viven por sus fueros y se preparan a defender sus intereses, en la convicción de que así defienden los intereses públicos. La conducta de los zaragozanos es digna de elogio y veremos con gusto que tiene imitadores.

Tiene gracia el siguiente sueldo de «La Política»:

«Parece que hubo en los primeros momentos de la disolución de la Cámara contos de querrela llevar a Alcalá, y allí seguir delirando. Un congreso constituyente hubiera sido muy propio de un presidente krausista. ¿Qué heira elección? La sede de la sabia universidad, fundada por el cardenal Cisneros, convertida en torre de Babel de la anarquía federal, teniendo por taumaturgo al discípulo predilecto del Sr. Sanz del Río.»

Pero pronto se convencieron los autores de esta idea de que era irrealizable. Las estaciones de los ferro-carriles estaban de autómata tomadas por la autoridad militar, según ayer dijimos.

Además, el Sr. Salmeron dijo a los mas exaltados que era inútil toda tentativa. La fuerza militar en toda España, secundando el espíritu público contra toda tendencia intransigente y cantonalista. Es preciso ser de la escuela alemana y de la secta de Cartagena para no ver o.»

En la mañana de hoy, atendiendo a un aviso del Sr. Gobernador quitar nos hemos personado en su despacho donde nos ha hecho conocer el artículo del bando del capitán general que hoy ha de publicarse en lo que se refiere a la prensa. En la confianza que tenemos en nuestro amor al orden y a la libertad desde luego he-

mos asegurado no nos alcanzará el castigo supremo que se impone a los que faltan, y a mas hemos ofrecido nuestros desinteresados servicios para el sostenimiento de tan caros objetos. El Sr. Gobernador militar los ha aceptado y nos ha recibido con la generosidad y flaire que le son características.

Por indisposición de la Sra. Castilla hubo necesidad de suspender anoche la función que debió efectuarse en Roma. Por esta misma causa y hallarse en igual estado desde su llegada la señora Rivas, tampoco hay función hoy.

Dice «El Diario Español»: «Desde el día 3 no había salido de Madrid periódico alguno para provincias. Ayer ya salieron todos, excepto los siguientes, de carlistas unos y cantonales otros: «Pensamiento Español», «Esperanza», «Regeneración», «Reconquista», «Federatista Nacional», «Reformista», «La Tormenta», «Federación Universal», «Justiciero», «Crítico» y «Combate Intransigente.»

El capitán general de Valencia ha declarado en estado de sitio el territorio de su mando.

Indicase al obispo de Orihuela para la silla episcopal de Málaga, vacante por promoción del de esta última diócesis, a la silla arzobispal de Tarragona.

Dice un colega: «Habíase de trascendentalísimas medidas en Hicieda; pero consideraciones respetables nos prohiben anticipar noticia alguna sobre ellas.»

Mientras en Inglaterra pierden las aspirantes a la profesión médica un pléto contra la universidad de Edimburgo con subidas costas (85,000 rs.) en San Petersburgo se ha fundado una academia de medicina y cirugía para escolares femeninos; y de 150 alumnos que cursaron el año anterior, 80 han sufrido con éxito los exámenes prescritos, habiendo algunas de muy sobresalientes calidades.

La prensa de Londres ha tomado acta de un brindis pronunciado por el rey de Portugal en el banquete celebrado en el palacio de Villaviciosa, con motivo del aniversario de la independencia portuguesa en 1640.

«Do este palacio, dijo, salió un príncipe de Braganza para afirmar la independencia de la patria, y aquí estamos reunidos hoy para mantener esta independencia, que es mi credo, como lo es de todos los buenos portugueses.»

«El Noticiero» dice que la edición de la noche la ha establecido solo en obsequio del público para el cual no escasea ningún sacrificio; de seguro que le estarán muy agradecidos sus abonados con recibir dos números diarios por el mismo precio de suscripción. Tampoco debe estar descontento el Sr. Blanco, pues el sacrificio que se ha impuesto para obsequiar diariamente a sus abonados con un número de la noche, dejará de serlo, si además de cubrir la suscripción vende 500 ó mas ejemplares, pues con tal venta secará todos los gastos y aun le quedará alguna utilidad. Le repetimos la enhorabuena.

El juez de primera instancia de Cartagena, establecido en La Palma, en uso de las atribuciones que le concede el artículo 492 de la ley provisional sobre organización del poder judicial, ha acordado habilitar como interinos dos escribanos de actuaciones para dicho juzgado, y en su consecuencia lo anuncia para que los que teniendo las condiciones que la ley exige para el desempeño de dicho cargo, y deseen obtenerlo, presenten sus solicitudes documentadas en forma, dentro del término de treinta días, a contar desde aquel en que se publique el anuncio en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín oficial» de la provincia, pasado cuyo término se verificará el nombramiento en favor del que lo solicitare.

No habiéndose verificado, por falta de licitadores, la subasta de pastos de Mazarrón, se anuncia una segunda licitación, bajo las mismas bases, condiciones y tipo que sirvieron de norma a la primera, que tendrá efecto el día 12 de enero actual.

SECCION OFICIAL RESULTADO de la recaudacion de arbitrios sobre artículos de comer, beber y ardar, obtenida en los días 5 y 6.

Table with columns: FIBLATOS, Plaz, Ct, CERDOS, and rows for various items like Carnes, Depósitos, etc.

Múrcia 6 de enero de 1874.—El alcalde, Sebastian Meseguer.

ULTIMA HORA.

NOTICIAS DEL SITIO. Días 6 y 7.

Con motivo de duda de la solemnidad del día 6, al toque de Diana rompió un nutridísimo fogonazo contra la plaza y castillos desde las 12 baterías de sitio, habiendo momentos que se dispararon casi a un tiempo 25 disparos, lo cual parecía fuego gracioso de cañón, pero apenas contestado por la plaza desde su batería de la puerta de S. José y del castillo de Galeras, dentro del cual y durante el día puso la batería nuestra de los Barreros 23 blancos.

A las 11 y 30 minutos, a consecuencia de un disparo de nuestro cañón Carlos V, tuvo lugar en la plaza la voladura del polvorín, situado al parecer en uno de los talleres del Parque (telégrama al general en jefe desde Alumbres.) Si bien hay quien supo fuese el situado en la Glorieta de las Flores; tal fué su detonación que la periferia en cuanto marchaban en el tren de material que conducía también desde Balciana al señor gobernador civil, y en Pacheco y La Palma la conmoción rompió algunos cristales; una espesa columna de humo se conservó por mas de un cuarto de hora. Desde aquel momento, que debió ser terrible dentro de la plaza, ni esta ni los castillos hicieron fuego alguno, y el castillo de Galeras puso tres banderines de señales en su telégrafo. En dicho fuerte, su defensor el Cartero estrenó este día una bandera negra colonial, pues tiene 10 metros de largo, cuya enseña tuvieron arriada durante 6 minutos, izándola luego al tope.

A las 2 recibió el general en jefe a los Sres. brigadieres, Vivanco que manda la artillería, Calleja el ala izquierda y Carmona la derecha, y en unión del Sr. Gobernador civil celebró con ellos una larga conferencia.

Desde las tres, las baterías de sitio no hicieron tan repetidos disparos, verificándose solo cada pieza a cada media hora, sin contestar los insurrectos; por la noche se empezó con actividad la construcción de dos trincheras y baterías nuevas.

Aunque anunciado para las cinco a las ocho y cuarto salió de La Palma con un tren especial el batallón de Córdoba número 10, destinado a guarnecer las estaciones y obrar del ferro-carril de Valencia, y en la mañana del día 7 ha regresado al campamento el coronel Sr. Garrido que estaba hacia tres días en Balciana guardando así misma la vía férrea, la cual ha estado amenazada de cortarla como en Cieza, en cuyo punto según se ha sabido se destruye la correspondiente sumaria por el Sr. Juez.

A consecuencia de hechos ineficaces según aseguran, ha sido reducido a prisión por orden del general en jefe un tal Samper que era uno de los alcaldes de Cartagena, y sabemos que hoy ha sido disuelto en Murcia por el Sr. Gobernador civil todo el ayuntamiento de la ciudad sitiada, cuya corporación no deja de tener la menor parte en el movimiento cantonal.

Queda muy poca gente en la plaza, y ya muy necesidad de víveres. Los presidarios, que son los que se han impuesto a la junta, han trasladado esta a la casa que sobre la muralla se hizo para el gobernador militar, habiendo circunvalado el edificio y hecho retirar todos los botes al Desamparador para impedir la huida de individuos a guisa de la expresada junta.

Hoy 7 dice que un fuerte peloton de paisanos y soldados de Mendigorria ha salido por la puerta de Madrid, pero a los pocos pasos del Grais han sido rechazados, dejando los últimos de ellos algunos muertos por nuestras tropas en el ardar de la pelea.

GUERRA CIVIL.

Gaceta de ayer.

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Extracto de los telegramas recibidos hasta la madrugada del día de ayer.

Castilla la Vieja.—Declarados en rebelión los voluntarios de Valladolid...

Granada.—El gobernador militar de Málaga, en telegrama de ayer, participa que las constantes patrullas...

Andalucía y Extremadura.—Según manifiesta el comandante general de Badajoz, continuaba con regularidad el desarme de los voluntarios.

La Palma.—El general en jefe de las fuerzas al frente de Cartagena da conocimiento de que el fuego de las baterías...

Baleares.—El capitán general participa que se ha verificado el desarme de los voluntarios sin resistencia alguna.

Cataluña.—El capitán general participa en telegrama fecha de ayer, que está dispuesto a sostener el orden a toda costa...

Gaceta de hoy.

Extracto de los telegramas recibidos en esta Ministerio hasta la madrugada del día de hoy.

Valencia.—El general en jefe de las fuerzas al frente de Cartagena participa que en el día ayer el fuego de nuestras baterías...

Castilla la Nueva.—El gobernador militar de Ciudad-Real da parte de que habiendo sido disuelto por la diputación provincial el cuerpo de vigilancia...

Granada.—El capitán general manifiesta que son exageradas las noticias respecto a partidas levantadas en Linares y pueblos inmediatos...

Aragón.—El capitán general manifiesta que el desarme de los voluntarios se verifica con rapidez y tranquilidad. Han sido disueltas las corporaciones rebeldes...

Según noticias del jefe de la guardia civil del Almería, en la noche del 3 se formaron grupos de cantonales en aquella ciudad...

Por noticias comunicadas al ministerio de la Guerra se sabe que la facción de Villalba, compuesta de 60 infantes y 60 caballos...

El general Catalan, con 4.600 hombres y dos baterías Krupp, se halla establecido en los pueblos de Escalante, Bárcena, Adal y otros pueblos inmediatos.

Cataluña.—El brigadier Salamanca da conocimiento de que el alcalde de Villanueva y el ex-diputado Vallés reunieron el ayuntamiento para declarar el cantón...

El gobernador militar de Lérida participa que los voluntarios de dicha capital, con su digno alcalde y jefe a la cabeza, han rivalizado en celo para conseguir el sostenimiento del orden amenazado...

Galicia.—Según manifiesta el capitán general, ha dispuesto el relevo del gobernador civil y renovado el ayuntamiento de la Coruña...

Han sido depuestos de sus empleos los jefes del presidio, y se hallan sujetos al fallo de un consejo de guerra.

En varios pueblos de la provincia se han presentado los municipios y los voluntarios en actitud hostil...

Provincias Vascongadas.—El general en jefe del ejército del Norte continuará muy en breve sus operaciones.

No se han recibido más despachos relativos a la insurrección carlista y cantonal.

Reo de España.—La Gaceta de ayer nada quiso decirnos respecto al movimiento, y por lo tanto, hemos tenido que limitarnos...

Los carlistas, dueños de la ciudad, reunieron en una escuela y en otros varios puntos la mayor parte de las mujeres de los republicanos...

En su consecuencia, el alcalde, el cabildo y otras personas hicieron comprender a los republicanos que era inútil la resistencia...

Se llevaron 4.000 duros, 43 caballos. Los fusiles de los voluntarios y algunas carabinas.

Han sido gravemente heridos un carlista, un hijo de un telegrafista, que huyendo cayó de un tejado, y un republicano.

Según manifiesta un colega, una partida armada ha detenido y robado ayer mañana el coche-correo de Cuenca en término de Vallecas.

A esto podemos agregar que las fuerzas de Valles, compuestas de 6.000 hombres próximamente, se hallaban ayer en Segorbe y sus inmediaciones...

Nuestro ejército va a ser reforzado inmediatamente con parte de las fuerzas de la división Loma, que se han embarcado ya en uno de los puertos de Guipúzcoa...

La facción Cucala se corrió el día 2 a Calig y luego a Borriol. El día 3 apareció en Villarreal una facción de 4.000 infantes y 300 caballos...

El grueso de las facciones, en número de 6.000 hombres próximamente, se halla en Segorbe sosteniendo pequeños destacamentos en los pueblos de Canet, Benifaino y La Vall...

Correspondencia.—El grueso de las facciones de Valencia, en número de 6.000 hombres próximamente, se halla en Segorbe...

El grueso de las facciones, en número de 6.000 hombres próximamente, se halla en Segorbe sosteniendo pequeños destacamentos en los pueblos de Canet, Benifaino y La Valle.

El brigadier Lopez Pinto, con cuatro compañías de las Navas, saldrá esta noche para Despeñaperros, donde parece que se agitan los intrasigentes.

Se halla interceptada la línea férrea y telegráfica entre Vilches y Cárdenas. Ha sido interceptada la línea férrea entre las estaciones de Cieza y Blanca (Murcia).

Imparcial.—El general Catalan, con 4.600 hombres y dos baterías Krupp, se halla establecido en los pueblos de Escalante, Bárcena, Adal y otros pueblos inmediatos.

do se el número de los hombres que la componían. La goleta Consuelo, que se hallaba en Santoña, ha salido para Castro...

NOTICIA OFICIAL.

Ayer publicó la Gaceta un decreto, nombrando presidente del Consejo Supremo de la Guerra, al teniente general D. Antonio Ros de Olano...

También aparecen en la misma los decretos restableciendo las direcciones generales de Ingenieros, de Estado mayor del ejército y plazas, independientes, y de Sanidad militar.

Ha sido nombrado director general de sanidad militar, el teniente general don José Orive y Sanz, actual director del cuerpo y cuartel de Invalidos...

Asimismo, y por decreto de 5 del actual, ha sido nombrado comandante general del cuerpo de Invalidos al teniente general D. Joaquín Bassols y Marañón...

Disponiendo que el brigadier D. Carlos de Gardyn y Alaña cese en el cargo de segundo cabo de la Capitania general de las provincias Vascongadas y Navarra...

La Gaceta de hoy publica varios decretos por los que D. Cayetano Managua, cesa en el cargo de jefe de sección del ministerio de Gracia y Justicia, y se nombra a D. Vicente Romero Girón...

En aguardientes hay escasez de los espíritus de 35 grados, pues cada día va siendo mayor la falta de vino para la guerra...

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BERLIN 6.—Los periódicos oficiosos desmienten los rumores alarmantes acerca de la salud del emperador.

BOMA 6.—Cuatro buques de guerra irán en breve a las costas de España para reemplazar a la escuadra alemana.

MERCADOS NACIONALES.

Escasas son las noticias que tenemos de los mercados correspondientes a la última semana, habiendo sido la causa...

Como es natural, de donde más han escaseado las noticias es de Castilla, teniendo que limitarnos a decir algo de Olmedo y no mucho más de Arévalo...

Cada día se despachan cuatro wagones, y esto se hace por turno riguroso entre los remitentes, de manera que a este paso, y calculando las existencias de la localidad...

En Piedrahita de la Sierra (Ávila) no hay variación en los precios respecto de los de la última semana. El ganado se ha presentado en abundancia en el último mercado...

De la provincia de Salamanca, solo tenemos noticias de Ciudad-Rodrigo, donde el temporal sigue seco, aunque algo encapotada la atmósfera con frecuentes neblinas...

En Burgos la contratación está completamente paralizada, a causa del entorpecimiento en los arrastres que aun continúa, y no solo no se carga un wagon para Santander por el exiguo material que llega...

Las ventas y los cotizamos: Gordos de 80 a 36 rs. arroba valenciana; medianos de 20 a 24; varchilla y menudos de 16 a 18.

mercancias en los almacenes de la estación del ferrocarril. En Pampliega se sostienen los precios sin variación, respecto del último mercado...

Excusas son también las noticias que tenemos de Santander, pues los negocios que se han hecho durante la última semana...

Estéril é infecundo en contrataciones de toda clase de productos ha sido el último mercado de Barcelona.

No ha habido importación, ni negocios, ni embarques ni operación alguna, pero esto no debe llamar la atención...

Lo propio que en Barcelona sucede en Alicante, pues durante la última semana, ha sido bien moderado el movimiento del mercado...

El estado de los sembrados es deplorable a causa de la escasez de lluvias; los labradores están alarmados y tienen cada día mayores pretensiones...

En aguardientes hay escasez de los espíritus de 35 grados, pues cada día va siendo mayor la falta de vino para la guerra...

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BERLIN 6.—Los periódicos oficiosos desmienten los rumores alarmantes acerca de la salud del emperador.

BOMA 6.—Cuatro buques de guerra irán en breve a las costas de España para reemplazar a la escuadra alemana.

MERCADOS NACIONALES.

Escasas son las noticias que tenemos de los mercados correspondientes a la última semana, habiendo sido la causa...

Como es natural, de donde más han escaseado las noticias es de Castilla, teniendo que limitarnos a decir algo de Olmedo y no mucho más de Arévalo...

Cada día se despachan cuatro wagones, y esto se hace por turno riguroso entre los remitentes, de manera que a este paso, y calculando las existencias de la localidad...

En Piedrahita de la Sierra (Ávila) no hay variación en los precios respecto de los de la última semana. El ganado se ha presentado en abundancia en el último mercado...

De la provincia de Salamanca, solo tenemos noticias de Ciudad-Rodrigo, donde el temporal sigue seco, aunque algo encapotada la atmósfera con frecuentes neblinas...

En Burgos la contratación está completamente paralizada, a causa del entorpecimiento en los arrastres que aun continúa, y no solo no se carga un wagon para Santander por el exiguo material que llega...

Las ventas y los cotizamos: Gordos de 80 a 36 rs. arroba valenciana; medianos de 20 a 24; varchilla y menudos de 16 a 18.

De las de Aragón hay algunas existencias y las cotizamos las primeras de 20 a 21, y las segundas de 17 a 18.

Trigos.—Los trigos duros se han sostenido y los cotizamos de 13 a 50 rs. los regulares y hasta 52 los superiores y de peso.

El precio del trigo es el de 15 rs. barcelonesa. El panizo de 9 a 9.50, cebada de 7 a 8, aceite de 14 a 12 pesetas, vino de 1.50 a 1.6 reales arroba.

Respecto a los precios de paños y mantas, se mantienen bastante bien el de las últimas, pero en cuanto a los primeros, como se presentan muy pocos compradores...

Barcelona 4.º de Enero.—Aceites: El Tortosa superior de 19 a 19 1/2 duros la carga de 115 kilos.

Id. corriente de 18 1/2 a 19. De Urgel de 18 a 18 1/2. De Andalucía de 17 1/2 a 18.

De Tortosa nuevo de 17 1/2 a 18. Las botijas para América de media arroba castellana, de 21 a 21 1/2 rs. la botija.

Cajas de 12 botellas de un litro, de 92 a 94 rs. caja. Id. de 12 id. de medio litro de 52 a 54.

Id. de 24 id. de 1/4 litro a 56. Id. de 48 id. de 1/8 litro a 64. Cajas-latas de un quintal para el Sur de América de 9 3/4 a 10 duros caja.

Arroz.—Sin novedad. De Valencia núm. 7 de 22 a 22 1/2 pesetas el quintal de 31,6 kilos; id. 5, de 21 a 22; id. 3, a 20 1/2; id. 2, a 20; id. 4 a 19 3/4; id. 0 a 19.

De Tortosa superior de 17 1/2 a 18. Id. regular de 16 a 17. Harinas.—Pocas ventas y precios flojos aunque sin variación.

De Castilla primera superior de 20 1/2 a 21 peseta; id. primera regular de 19 a 19 3/4; id. segunda de 16 a 16 3/4; id. tercera a 13.

De Aragón primera superior de 18 1/2 a 19; id. primera regular de 17 3/4 a 18 1/4; id. segunda de 15 3/4 a 16 3/4; id. tercera de 9 1/2 a 10 1/2.

De Barcelona primera superior de 19 1/2 a 20; id. primera regular de 18 1/4 a 19; id. segunda de 16 a 17; id. tercera de 13 a 15.

Barriles de 92 kilos para América a 9 duros uno a bordo. Trigos.—Las pocas ventas y los muchos arribos hace que los precios han corrido flojos, cotizándose:

Candeal de la Mancha de 18 a 18 1/8 pesetas. Candealillo de Aguilas de 15 3/4 a 17 1/4. Blanquillo de Málaga de 17 1/4 a 17 3/4; id. de Sevilla a 16.

Jeja de la Mancha de 17 1/2 a 18. Urgel monte de 17 1/2 a 18; id. huerta de 16 1/2 a 17. Aragón monte de 17 3/4 a 18 1/4; idem huerta de 16 1/2 a 17.

Mezcilla Sevilla de 16 a 16 1/4. Tremes de id. de 15 1/2 a 16. Vinos.—Vino preparado para la isla de Cuba, en pipas catalanas, de 28 a 29 duros pipa; id. para Montevideo y Buenos-Aires...

En cambio muy pocas operaciones. Caceres 31 de Diciembre.—Trigo 34 a 38 rs. fanega; cebada 24 a 26,50; centeno 31 y 32,50; avena 15,60 a 16.



